Logarithmusgleichungen (Natiirlicher Logarithmus In, Basis e)
Ubung

/

1. Loésen Sie folgende Logarithmusgleichungen (exakter Wert). Begriinden Sie ggf. die
vorgegebenen maximalen Definitionsmengen.

a) In(x) =3 b) In(x) = —i

¢) 3In(x) =5 d) 9In(5x—-3) =7
e) In(3x—1) =In (2x) f) In(Qe —x%) =1
D o391 0 (=) =n(c)

in Dpax =] — 0; 0[U]3; oo in Dpnax =] = 00; =1[U]3; o]
max ’ ’

2. Bestimmen Sie die Losungsmenge folgender Gleichungen. Runden Sie Ihre Ergebnisse
gegebenenfalls auf zwei Nachkommastellen.

a) In(x) =4 b) 4In(2x)+1=5
¢) In(x?) =1 d) In(x> +3x) =1
e) 2In(x?+x) =4 ) In(ln(x)) =1
In(x)+ 1 2 _
) =3 h) —(n(x)? —In(x) +4 =0
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Logarithmusgleichungen (Natiirlicher Logarithmus In, Basis e)
LOsung:

1.
a) x; =e3 =~ 20,09
_1 41
b) x;, =e 4=z\/;z0,78
5
C) X1 = e3 = 5,29
1/ 2
d) x; = (e7+3) ~ 1,04
e) Xl = 1
1
f) x1/; = +Ve = tez ~ £1,65
g) Xqi/p = 2 ;3+4e; x, = —0,73; x, = 3,73
3
h) [x, =2 e D!
https://youtu.be/34z-KYJKORc
2.

a) L={e*~ 54,60}
b) L={ e~ 136}
¢) L={tVe~ £1,65}

d) L={=5"~ 373,073
e) L= {L L~ 3,26 2,26}

f) L={e®~ 15,15}

g) L={e?=~739}

h) Substitution mit u = In(x) ergibt die Losungen u; = —4 und u, = 2,
alsoL = {e7%; e?} = {0,02; 7,39}
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